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         Αθήνα,  01/10/2024 
      Αρ. Πρωτ. :   4879 

 
      Προς :   Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
   Κοιν.:   Α’ βάθμιους Συλλόγους 

 
 
Θέμα: «Δυνατότητα υπηρεσιακής εξέλιξης των ΤΕ Μηχανικών που υπηρετούν στις Δασικές 
Υπηρεσίες σε θέσεις ευθύνης» 
 

κε Υπουργέ,  
Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. αποτελεί δευτεροβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση των 

Πρωτοβάθμιων Δημοσιοϋπαλληλικών Οργανώσεων Μηχανικών ΤΕ, μέλη των οποίων είναι 
υπάλληλοι με μόνιμη σχέση εργασίας Δημοσίου Δικαίου, προσωπικό των Υπουργείων, 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α., πρώτου και δεύτερου βαθμού, καθώς και οι 
εργαζόμενοι με μόνιμη σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου. 

Στις Δασικές υπηρεσίες, στο σύνολο της επικράτειας, απασχολείται σημαντικός αριθμός 

συνάδελφων ΤΕ Μηχανικών, κυρίως ειδικότητας Τοπογράφων Μηχανικών, με αντικείμενο 

εργασίας σχετικό με μελέτες για αναδασωτέες εκτάσεις, άδειες, επεμβάσεις, περιβαλλοντικές 

γνωμοδοτήσεις, σύνταξη δασικών χαρτών, τοπογραφικά, σύναψη δημοσίων συμβάσεων, 

διαγωνισμοί κλπ.  

Με τον N. 4824/02-9-2021 (Α 1́56) Κύρωση: α) της από 5.8.2021 Πράξης Νομοθετικού 

Περιεχομένου «Έκτακτα μέτρα για την αντιμετώπιση του κινδύνου πυρκαγιών» (Α' 138) και β) 

της από 13.8.2021 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου «Έκτακτα μέτρα για την αποτελεσματική 

προστασία και την ταχεία αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος, την άμεση στήριξη των 

πληγέντων από τις πυρκαγιές του Ιουλίου/Αυγούστου 2021 και συναφείς διατάξεις» (Α' 143) και 

άλλες διατάξεις, οι Δασικές Υπηρεσίες των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της Χώρας 

μεταφέρθηκαν στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ως σύνολο αρμοδιοτήτων, 

προσωπικού, οργανικών θέσεων και υλικοτεχνικής υποδομής και λειτουργούν ως 

περιφερειακές υπηρεσίες αυτού.  

Συγκεκριμένα οι:  

α) Γενικές Διευθύνσεις Δασών και Αγροτικών Υποθέσεων, σε ό,τι αφορά τις ασκούμενες 

αρμοδιότητες του τομέα δασών, μετονομαζόμενες σε Γενικές Διευθύνσεις Δασών,  

β) Διευθύνσεις Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών,  

γ) Διευθύνσεις Δασών, δ) Διευθύνσεις Αναδασώσεων και τα ε) Δασαρχεία, με το σύνολο 

των ασκούμενων από αυτές αρμοδιοτήτων, υπάγονται απευθείας στον Γενικό Γραμματέα 

Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων, που αναλαμβάνει τον συντονισμό και έλεγχο των έργων 

και εργασιών που εκτελούν σε ό,τι αφορά την ενιαία, έγκαιρη και αποτελεσματική υλοποίηση 

της ασκούμενης δασικής πολιτικής και της Εθνικής Στρατηγικής για τα Δάση.  

Οι δασικές υπηρεσίες διαρθρώνονται και έχουν τις αρμοδιότητες, την έδρα και τη χωρική 

αρμοδιότητα που προβλέπεται από τις κείμενες διατάξεις, αποτελούν τις οργανωτικές και 
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εκτελεστικές δομές υλοποίησης και επίτευξης των στρατηγικών στόχων της Γενικής 

Γραμματείας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ενώ το τακτικό προσωπικό τους 

έχει καταστεί αυτοδίκαια προσωπικό του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.  

Παρότι στα υποστελεχωμένα τμήματα που υπηρετούν, οι συνάδελφοι του κλάδου ΤΕ 

Μηχανικών καλύπτουν οργανικές θέσεις, εκτελώντας εργασίες που αφορούν άμεσα τομείς 

γνώσεώς τους π.χ. χαρτογράφησης, φωτοερμηνείας, οδοποιίας, γνωμοδοτήσεις 

περιβαλλοντικών μελετών κ.α., (όπως και συνάδελφοι ειδικότητας ΤΕ Δασοπόνων και ΠΕ 

Δασολόγων), δεν περιλαμβάνονται στις ειδικότητες οι οποίες δύναται να ορισθούν ως 

προϊστάμενοι οργανικών μονάδων!  

Σύμφωνα με τα σχετικά οργανογράμματα των Δασικών Υπηρεσιών των Αποκεντρωμένων 

Διοικήσεων, σε θέσεις προϊσταμένων Διευθύνσεων και Τμημάτων ορίζονταν υπάλληλοι του 

κλάδου ΠΕ Δασολόγων ή ΤΕ Δασοπόνων μόνο (με εξαίρεση τμήματα Διοικητικού που ορίζονταν 

διοικητικοί υπάλληλοι).  

Στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας όπου μεταφέρθηκαν οι Δασικές Υπηρεσίες της 

Χώρας, δεν έχουν ακόμη συνταχθεί νέα οργανογράμματα. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι 

υπάλληλοι του κλάδου των ΤΕ Μηχανικών να συνεχίζουν να αποκλείονται αυθαίρετα από τις 

θέσεις ευθύνης και έτσι να καταδικάζονται σε στασιμότητα έναντι άλλων ειδικοτήτων. Έμπειρα 

στελέχη της Δημόσιας Διοίκησης με πολλά προσόντα και μεγάλη εμπειρία μένουν στάσιμα και 

δεν μπορούν να ανελιχθούν επαγγελματικά.  

Στα πλαίσια της αρχής της ισότητας, που επιβάλλει την ομοιόμορφη μεταχείριση 

προσώπων που τελούν κάτω από τις ίδιες ή παρόμοιες συνθήκες, αποτελεί δικαίωμα των 

μελών μας να περιλαμβάνονται στην επιλογή των κατηγοριών και των κλάδων από τους 

οποίους δύναται να προέρχονται οι προϊστάμενοι των οργανικών μονάδων, ώστε να μπορούν 

να κρίνονται ανεμπόδιστα βάση της ποσοτικής και ποιοτικής μέτρησης των τυπικών προσόντων 

τους.  

Καταλήγοντας, σας καλούμε στην επόμενη τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής 

Υπηρεσίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, να συμπεριληφθεί πρόβλεψη για 

τους υπαλλήλους του κλάδου των ΤΕ Μηχανικών, ώστε να τους δίνεται η δυνατότητα να 

κριθούν για τις θέσεις ευθύνης στις Διευθύνσεις και τα Τμήματα των Δασικών Υπηρεσιών.  

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε συνεργασία για την επίτευξη της βέλτιστης και 

αποτελεσματικότερης λειτουργίας των υπηρεσιών. 

 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


